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СУЧАСНИЙ СТАН ТА ЕКОЛОГО-ЕКОНОМІЧНА ОЦІНКА 

ТРАНСФОРМАЦІЇ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ ЗЕМЕЛЬ 

 

Трансформація земельних угідь може бути спрямованою на оптимізацію 

землекористування, а саме на зростання ефективності використання земельних 

ресурсів, забезпечення їх екологічної стійкості і здатності екосистем до 

самовідновлення. Особливо такі процеси потребують вивчення та розробки 

процедур незалежного еколого-економічного оцінювання для зони Полісся 

щодо аналізу трансформованих сільськогосподарських земель. Запропоновані 

нормативно-правові акти і способи практичного використання 

трансформованих сільськогосподарських земель за варіантами: вирубка 

природно відновленого деревостану і переведення в сільськогосподарські землі; 

зміна статусу залісених сільськогосподарських земель на лісові землі; 

перевести такі землі в статус земель запасу державного фонду з метою 

біологічної рекультивації і (або) в державний лісовий фонд та інші способи 

використання з використанням процедури екологічного аудиту; проводити 

консервацію, еколого-економічну реабілітацію, практикувати подальше 

залуження або вирощування біомаси. [1] 

На основі розроблених положень екологізації ринкових відносин 

землекористування і врахування впливу трансформації сільськогосподарських 

земель на ефективність їх використання удосконалено варіанти реформування 
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сільськогосподарського землекористування на основі систематизації переваг 

від створення та сильних сторін ринку земель сільськогосподарського 

призначення. 

Удосконалено понятійний апарат щодо трансформації 

сільськогосподарських земель. Зокрема щодо інтегрованого виробництва для 

зони Полісся під яким доцільно розуміти сумарне збільшення виробництва 

агропромислової продукції та надання екологічних послуг в регіоні, які 

створюють додану вартість у відношенні до використаного природного 

капіталу на одиницю витрачених ресурсів за умови дотримання еколого-

економічних вимог у всіх видах природокористування. Консолідацію 

трансформованих сільськогосподарських земель необхідно розуміти як 

комплекс науково обґрунтованих заходів, що полягають в еколого-

економічному обґрунтуванні зміни використання (або не використання) 

малородючих земель, що зазнали забруднення, залуження, заліснення, 

ренатуризації тощо, розміщених у цілісному масиві земель 

сільськогосподарського призначення, з метою створення найбільш ефективного 

природокористування й їх природо охорони (біокоридори, лісосмуги, природні 

зони, що розділяють різні види землекористування від органічного до 

інтенсивного). [2] 

Були розроблені концептуальні положення регулювання наслідків 

трансформації стану земельних ресурсів та обґрунтовано використання 

інноваційних підходів щодо удосконалення інформаційного забезпечення в галузі 

управління та використання земельними ресурсами, що зумовлюється передусім 

обставинами адаптації законодавчо-нормативних документів України до директив 

ЄС, на основі яких запропоновані напрямки відтворення та раціонального 

використання сільськогосподарських земель зони Полісся України за суспільним 

підходом із врахуванням обсягів кінцевого виробництва. [3] 

Обґрунтовані вимоги, яким повинна відповідати система інформаційного 

забезпечення еколого-економічного оцінювання трансформації земельних 

ресурсів:  оцінювання трансформації земельних ресурсів доцільно проводити в 
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єдиному комплексі природних ресурсів (агрохімічний, екологічний моніторинг 

стану і тенденцій землекористування); порівняння показників використання 

ресурсів до показника річної ефективності; еколого-економічна оцінка 

трансформованих земель щодо виведення їх з господарської практики 

потребують розробки системи ціноутворення за методом розвитку; підрахунок 

реальної вартості трансформованих земель;  еколого-економічна оцінка 

доцільності використання або не використання (залуження, заліснення, 

вирощування енергетичних культур тощо). 

Список використаних джерел 

1. Добряк Д. С., Бабмірда Д.І. Екологo-економiчнi засади реформування 

землекористування в ринкових умовах. Київ. Урожай, 2006. 336 с. 

2. Третяк А. М. Теоретичні основи землеустрою. Київ. ІЗУ УААН, 

2002. 152 с. 

3. Хвесик М. А. Стратегічні імперативи раціоналізації 

землекористування у контексті соціально-економічного піднесення України. 

Економіка АПК.  2009. № 3. С. 24–30. 

 

Аркадій КОВАЛЬ студент 1 курсу ОС «магістр» 

спеціальності 193 «Геодезія та землеустрій» 

Науковий керівник: КУШНІРУК Тетяна Миколаївна,  

кандидат сільськогосподарських наук, доцент 

кафедри садово-паркового господарства, геодезії і землеустрою 

Заклад вищої освіти «Подільський державний університет»,  

м. Кам’янець-Подільський 

 

ЗЕМЛЕУСТРІЙ – ОСНОВА УПРАВЛІННЯ ЗЕМЕЛЬНИМИ 

РЕСУРСАМИ  

 

Основне місце в системі управління земельними ресурсами будь-якої 

держави займає землеустрій із своїми функціями та завданнями, 


